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Wiederaufbau des Glockenturms St. Johannis in der Ell-
richer Johanniskirche - nachgefragt - Teil II

Ausweislich der Presseberichterstattung vom 26. Juni 2021 überreich-
te der Thüringer Ministerpräsident dem Vorsitzenden des Fördervereins 
"Wiederaufbau Glockenturm St. Johannis in Ellrich e. V." einen Förderbe-
scheid über 3,1 Millionen Euro. Mit diesen Mitteln ist der Wiederaufbau 
eines Glockenturms geplant. Gemäß der Antwort der Thüringer Staats-
kanzlei zur Kleinen Anfrage 7/2616 mit Schreiben vom 4. Januar 2022 
(vergleiche Drucksache 7/4685), in der die Förderung des Vorhabens 
hinterfragt wurde, befand sich der Glockenturm bis Juni 2020 im Besitz 
der Evangelischen Kirchgemeinde Ellrich.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche haftungsrechtlichen Konsequenzen würden aus einer (Teil-)
Rückforderung der Zuwendung für Mitglieder des Fördervereins be-
ziehungsweise den Vorstand des Fördervereins entstehen?

2. Wie gestaltet sich der Mittelabfluss des Vorhabens?

3. Sind der Thüringer Staatskanzlei vergleichbare Vorhaben bekannt, 
in welchen Fördervereine mit unter 100 Mitgliedern Bauvorhaben im 
Umfang von 3,1 Millionen Euro realisieren konnten und wenn ja, wel-
che Angaben kann sie hierzu machen?

4. Wie schätzt die Landesregierung die finanzielle Leistungsfähigkeit 
des begünstigten Fördervereins vor dem Hintergrund der in § 44 
Thüringer Landeshaushaltsordnung festgeschriebenen gesetzlichen 
Grundlage ein?

5. Wie kommt die Landesregierung zu dieser Einschätzung?

6. Welche der in der Antwort zu Frage 7 in Drucksache 7/4685 aufge-
führten Kriterien des Kulturkonzepts 2012 erfüllt das in Rede stehen-
de Fördervorhaben (bitte begründen)?

7. Wie wurden gemäß Antwort 6 der Thüringer Staatskanzlei in Druck-
sache 7/4685 bei der Förderentscheidung das Thüringer Ministeri-
um für Infrastruktur und Landwirtschaft, das Thüringer Ministerium 
für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft und das Thü-
ringer Finanzministerium beteiligt?
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8. Wie haben sich die in Frage 7 genannten einzelnen Thüringer Minis-
terien bezüglich des Fördervorhabens positioniert?

9. Welche Vorhaben in jeweils welcher Höhe wurden im Jahr 2021 von 
Thüringer Ministerien für eine Finanzierung durch Mittel aus dem Ver-
mögen der Parteien und Massenorganisationen angemeldet?

10. Welche Vorhaben und Projekte konnten im Jahr 2021 nicht geför-
dert werden?
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